

Libertatea

POPOULUL

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 8
TELEFON 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 12.500.
membri: Lei 10.000. Abonament anual
pentru întreprinderi: Lei 350.000.

Poziția internațională a României trebuie reglementată cu un ceas mai devreme

Delegația semnatară a tratatului de pace a trecut azi noapte prin Arad

Azi noapte la orele 22.30 trenul rapid internațional, care duce delegația română semnatară a tratatului de pace cu România, a trecut prin gara Arad.

În întâmpinarea delegației care la s'a făcut o caldă primire, au ieșit din: General C. Talpeș, Gh. Voștinar, deputat de Arad, Ioanaș Vasile, deputat de Arad, Gafencu Aristide, prefectul județului Arad, Ioan Pălincas, primarul municipiului Arad însoțit de d. Bone Petre, ajutor de primar, Belle Petre, președintele BPD., Mihai Gheorghe, secretarul BPD., Stănculescu G., chestorul Poliției, însoțit de d. Răfăla Alexandru, șeful Siguranței, dna Lica Negru, directoarea liceului „Ghiba Birta”, precum și o delegație a Partidului Social-Democrat, compusă din toții: Ștefan Feier, Urlea Gheorghe, Stănescu Nicolae, Inq. Romulus Cărpinișan, Paterici Dimitrie și alții, precum și reprezentanții presei locale. Din partea C. G. M. au fost de față: tov. Balica Mihai, secretarul regional și Ion Lupău din partea Comisiei Locale a Sindicatelor.

După o oprire de 12 minute, trenul rapid internațional și-a continuat drumul spre Paris.

Tratatul de pace cu România în ce privește clauzele economice rămâne destul de greu. Trebuie făcut un efort colectiv și organizat spre a se putea face față îndeobște în împrejurările cu totul anormale de azi. sarcinilor economice impuse de stipulațiunile tratatului de pace.

Fără îndoială poziția internațională a României trebuie reglementată cu un ceas mai devreme, urmând ca ulterior, ca o consecință a semnării tratatului de pace, să se desvolte condiții favorabile de redresare economică.

Poporul român care și-a făcut datorlia față de umanitate și de democrație, și a consimțit la cele mai grave sacrificii în lupta alături de națiunile unite, își vor

implini aceste obligațiuni cu răscumpără o greșeală de care conștiința că în felul acesta își totuși nu poate fi răspunzător.

In Anglia se discuta

Nationalizarea industriei electrice

LONDRA, 4. — Postul de radio Londra anunță: Camera comunelor a început azi după amiază discuția asupra legii privitoare la naționalizarea uzinelor electrice. Anglia posedă în prezent 570 uzine electrice, în parte proprietate particulară, în parte proprietate municipală. Legea a fost prezentată de d. Shinwell, ministrul combustibilului, care a anunțat o lege similară și în ce privește uzinele de gaz. Dsa a spus că orice partid ar fi venit la putere, ar fi fost silit să ia anumite măsuri pentru reglementarea consumului electric, întrucât consumatorii au fost victimele u-

nor speculații financiare din partea producătorilor. În ce privește despăgubirea actualilor proprietari, ea se va face după cotațiile de la bursă a acțiunilor, iar în ce privește muncii piile în raport cu datorliile ce le au. Partidul conservator a prezentat un proiect pentru respingerea proiectului de lege guvernamental.

Un ultimatum dat populației evreiești din Palestina

IERUSALIM, 4. — Postul de radio Londra anunță: Guvernul Palestinei

Călătoria dlui Bevin la Moscova

LONDRA, 4. — Postul de radio București anunță: D. Bevin, ministrul de externe al Angliei, va face călătoria sa spre Moscova, cu vaporul până la Leningrad, iar de aici până la Moscova va călători cu trenul.

Cum se vor alege conducătorii sindicatelor Germani

BERLIN, 4. — Postul de radio Londra anunță: Comandantul zonei americane din Berlin a anunțat ieri că un acord a intervenit între comandantii zonelor anglo-americane franceze, acord în sensul că muncitorii din Berlin își pot alege conducătorii lor sindicali după propria lor dorință și voință.

Acord sino-sovietic

HELSINKI, 4. — Postul de radio Londra anunță: Intre guvernul Uniunii Sovietice și al Finlandei a intervenit un acord asupra bunurilor și proprietăților germane din Finlanda. Valoarea acestor bunuri se cifrează la un milion lire sterline.

Statele Unite vor continua sa trimita alimente Europei si anul viitor

LONDRA, 4. — Postul de radio Londra anunță: Adjuncții pentru Austria au examinat ieri clauzele politice ale tratatului de pace cu această țară. O deosebire de vederi s'a ivit între delegații Uniunii Sovietice și Angliei în privința clauzelor privitoare la criminații de războiu, clauze ce de legatul sovietic a cerut să fie trecute în tratat. Delegatul britanic s'a opus, iar chestiunea a rămas să fie examinată în amănunt în cursul zilei de azi. Delegatul Statelor Unite a cerut

încălzirea în tratat a unei clauze care să interzică în viitor reînnoțirea Habsburgilor în Austria. Delegatul

Angliei a spus că această chestiune e de minimă importanță, dar a acceptat ca ea să fie discutată din nou azi.

Habsburgii nu se vor mai întoarce niciodată în Austria

WASHINGTON, 4. — Postul de radio Londra anunță: Președintele Truman a cerut ieri, printr'un mesaj adresat corporilor legislative, prelungirea controlului asupra importului și exportului, care urma să înceteze pe

data de 31 Martie, pe încă un an. Președintele Truman își motivează mesajul prin lipsa alimentelor din lume și cu nevoia de a repartiza alimentele și cerealele în așa fel ca greutatea ce

se prevăd viitoarele câteva luni, să poată fi înlăturată. În legătură cu proiectul președintelui Truman, se arată că el are nevoie de majoritate atât în congres cât și în senat, căci altfel nu va putea lucra.

Doi cetățeni din Zărand reținuți sub bănuială de crimă

Jandarmeria din comuna Zărand au reținut ieri pe indivizii Seno Demian și Petre Bodea, care sunt bănuți să fi omorât pe agricultorul Gheorghe Damjan în noaptea de Du-minecă spre Luni. Autorul principal al crimei ar fi Seno Demian, iar Pe-tre Bodea a fi complicele.

Jandarmeria a raportat cazul Par-chetului Arad, care a ordonat autopsierea cadavrului. Victima este din comuna Sântea Mică și mobilul cri-meii este o dușmănie veche, proveni-tă din ceva afaceri. Dealtfel jandar-meria continuă cercetările pentru a duce lumină în toate fazele acestei crime.

PRIMĂRIA COMUNEI CHIER
Județul Arad.

Nr. 80—1947.

PUBlicaTİUNE

Primăria comunei Chier vinde prin licitație publică, în ziua de 10 Febru-arie 1947 ora 10, la fața locului la Primăria comunei Chier, 2 tauri se-lectionați și 3 vici.

În caz de nereușită, a doua licita-ție se va ține în ziua de 16 Febru-arie 1947 aceiași oară.

Chier la 27 Ianuarie 1947.

Primăria

Informațiuni

— SINDICATUL Artiștilor, Scrii-torilor și ziarștilor, Secția Plastică anunță pe această cale adunarea se-cției lor care va avea loc miercuri 5 Februarie 1947 orele 16 d. m. Prezența este obligatorie.

MOBILIER DE FRIZERIE
caută spre cumpărare
Industria Agric. Ardeleană
S. a., Arad, — Telefon 18-00

FORUM

Tel. 20-10

Repr. la orele: 3, 5, 7 și 9 seara

MĂINE, un film mai dinamic de cât „Ingerul Albastru”:

Inano la viața

cu: Clara Tolnay — Iuliu Csontos — Maria Mezel
AZI, ultima oară: **FLOAREA DE PIATRA**

ROYAL Telefon 19—33

Repr. la: 3, 5, 7 și 9 ore. — Dum. și sârb., 11.30 Matineu.

AZI, ultima zi:

Floarea de piatra

O realizare nemai văzută în re-a-tate, nici în via. Film tehnicolor

CORSO Duminica la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9

O nouă și magistrală realizare americană:

INTRE DOI BARBAȚI

cu IOAN BENETT și GEORGE RAFT

A R O Tel. 24-45.

Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seara.

AZI, marele succes:

I R E N E

Urmază un nou film american: SOSEȘTE POLIȚIA

SPORT

Championatele naționale sindi-cale de atletism la Arad

Federația Română de Atletism a fixat calendarul athletic pe anul 1947 în care este cuprins unul dintre cam-pionatele naționale pentru Arad. În zilele de 20—21 Iunie 1947, se inau-gurează sezonul de atletism cu cam-

pionatele naționale sindicale care se vor desfășura la Arad pe noul sta-dion al ITA-ii.

Concursul de șah pe echipe pentru campionatul Aradului

Liga de șah intenționează să aran-jeze campionatul de șah al Aradului pentru echipe de 10 jucători. La acest concurs vor lua parte peste 100 sahști. Vor participa: AMEFA, CFR și cu câte 2 echipe, Sparta, ITA, Vul-turul, Indagrafa și YMCA cu câte 1 echipă. Concursul va începe peste 2 săptămâni și echipele clasate în pri-mele trei locuri vor fi premiate.

Constătuirea grupărilor divi-zionare

Miercuri 5 Februarie la orele 17 30 d. m. în localul clubului Sparta va avea loc o cinsfătuire a cluburilor din Divizia Națională A, B și C, la care se vor discuta problemele actu-ale în legătură cu începerea campio-natului. Problema cea mai importan-tă este intervenția urgentă pentru a. Probarea călătoriei cu 75 la sută re-ducere, fără care divizia nici nu po-ate să înceapă. Grupările vor face un memoriu în acest sens către Federa-ția de specialitate și vor cere redu-cerea taxelor federale la jumătate, relativ la jocurile deficitare. Grupări-le interesate sunt rugate, să și trimi-tă delegații la aceasta cinsfătuire.

Programul de radia

MARTI, 4 FEBRUARIE

18.00: Muzică distractivă. 13.30: Ora Națiunilor voalne — Uniunea Re-publicilor Socialiste Sovietice. 14.00: Radio Jurnal, Revista presei. 14.27: Orchestra Ștefan Rădulescu. 15.00: Rezumatul programului de a doua zi. 18.00: Deschiderea emisiunii Muzică nordică. 18.45: Carnet cultural, Croni-ca dramatică de Liaua Maxy. 19.00: Concertul Orchestrei de Salon Radio dirij de I. Hartulary Darclée, solist: Gujrag Sakázlian. 19.30: Continuarea concertului Orchestrei de Salon Ra-dio dirij de Ion Hartulary Darclée — solist: G. Sakázlian. 20.00: Radio Jurnal, Revista presei. 20.15: Univer-sitatea Radio — Scriitori generoși — „Pristley” de Tereza Macoveșcu. 20.30: Reduță de vioră — Virgil Pop. 21.00: Seară de teatru. 22.00: Radio Jurnal. 22.17: Buletinul de știri în limba rusă. 22.22: Buletinul sportiv. 22.30: Jaza simfonie. 23.00: Muzică variată ușoară. 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Concert de noapte.

Inscrierea ziarștilor la casa de pensii

Până la 16 Iulie 1947, toți gazetarii care nu sunt în curent cu plata coti-zațiilor sau care nu sunt înscrisi în Casa de Asigurare a Ziarștilor, pro-cum și cei care au vechime în gazet-ărie și nu a fost recunoscută de CAZ, sunt obligați să depună cereri însoțite de cauzele prevăzute de legea nr. 569—946 publicată în M. Of. nr. 162 din 16 Iulie 1946.

Membrii și pensionarii CAZ, sunt obligați a depune câte 2 (două) foto-

grafii de fiecare membru de familie (asigurat sau pensionar, soție, copii și părinți care n-au nici un fel de ve-nit și sunt în sarcina asiguratului sau pensionarului) Aceasta în vede-rea asistenței medicale. În afară de aceste fotografii și în același scop, este nevoie să se depună — după caz — actul de căsătorie al asiguratului sau pensionarului, actul de naștere al copilului minor și actul de căsăto-rie al părinților.

Reconstituirea Comitetului Județean al FNTDR-ului Arad

Federația Națională a Intelectului Democrat din România, care s'a con-sstituit în zilele de 10—15 August prin congresul dela Brașov și la care au aderat 17 organizații de tineret demo-crat din România și care s'a afiliat Federației Mondiale a Intelectului De-mocrat, a strâns actualmente cele mai energice și combative elemente din această țară.

În organizația județeană, nucleul de conducere al acestei Federații a fost ales la unanimitate celor prezenți la sedința din ziua de 28 Ian. a.c. din lo-calul Federației str. Luther 3. urmă-torul comitet: Președinte de onoare:

Seara muzicală închi-nată lui Schubert

Asociația română pentru strânge-rea legăturilor cu URSS (ARLUS), anunță publicului arădan că în seara de 6 Februarie la orele 17.30 or-ganizează un recital de muzică din Schubert, cu prilejul centenarului morții acestui muzicant, organizat de către d. prof. Mocanu Vasile. Își vor da concursul dăii dr. Emerie Un-gar, Gardos Oscar, Doca Nicolae, Fe-ky Rudolf, Clara Avramescu, Mag-da Stern etc. Se va executa între al-tele Quintetul de Schubert (Forellon Quintet). Asupra restului programu-lui vom reveni într-un număr viitor. Intrarea la acest concert este grațiu și și sala va fi bine încălzită.

Almanahul Socialist pe 1947

A apărut — și se găsește de vânzare la Administrația ziarului nostru din str. Eminescu 7 —

Almanahul socialist

pe anul 1947 cuprinzând un vast material de actualitate și arti-cole semnate de cei mai repu-tați publiciști ai socialismului românesc.

Mica publicitate

MOARA de OREZ Bonovici, bd. Regele Ferdinand 28, Arad, decortică orez pentru econo-mate, cu prețul oficial de lei 520 la kgr. brut.

BUCĂTĂRIE complectă nouă de vânzare. Szics, zugrav de fir-me, str. Brătianu 19.

DE VÂNZARE o șea ofițerească. Adresa la ziar.

SAVOY Telefon: 32-22.

Reprezentările încep precis la orele 3, 5, 6.30 și 8 seara, Dum. și Sârbă tori Mat. 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30

Un film din seria de aur al filme lor maghiare! Muzică, dragoste.

Sonata Primăverii

Casa deschisă dela orele 11.

URANIA Telefon 12—32 Reprezentanții la 3, 5, 7 și 9 ore

AZI, un film senzațional!

IN GUARALE INDIENILOR

cu: John Wayne și Jackie Cooper

Școala de viticultură dela Miniș va fi ridicată la rangul de școală superioară

Se impun masuri de prevedere pentru a se evita inundatiile de primavara

Zilele trecute, tov. deputat Gh. Voștinar a vizitat comunele Păuliș, Miniș și Șiria luând parte la consfăturile conducătorilor comunali, cărora le-a făcut o dare de seamă asupra activității de până acum a guvernului și arătând că numai munca în comun și solidaritatea tuturor poate aduce un viitor mai bun.

În continuare a vorbit despre propaganda mincinoasă făcută de reacționari în rândul poporului despre colhozuri și incendiul dela Grivița, despre care au fost răspândite știri închipuite și mincinoase.

În Miniș, consiliul comunal a arătat că teritoriul cuprins între Valea Mare și Valea Mică este amenințat de inundație, cu toate că atât direcția Căilor Ferate Electrice, cât și Serviciul Apelor sunt obligate să mențină în bună stare șanțurile ce trec pe sub poduri, șanțurile n'au fost curățite de ani întregi, astfel că ele au fost umplute cu noroiu, fapt ce în timpul deșghețului de primăvară va produce inundații, care la rândul lor, vor distruge semănăturile.

Consiliul comunal ar dori, de asemenea, să edifice o nouă casă culturală și în acest scop are nevoie de lemnul de construcție ce se găsește în pădurea expropriată pentru pășune, însă lemnele nu pot fi folosite fără autorizația centrului. Tov. deputat Gh. Voștinar a mai arătat că recondiția Școlii de viticultură dela Miniș — cunoscută în toată țara — școală ce va fi ridicată la gradul de Școală Superioară, — continuă în ritm accelerat. Locuitorii au cerut tov. deputat Gh. Voștinar să facă tot posibilul pentru ambele chestiuni să fie rezolvate în mod favorabil.

În cursul ședinței Consiliul comunal din Șiria — la care a participat și tov. deputat Gh. Voștinar — s'a ridicat problema cooperativei locale, care funcționează în mod neregulat, cerând tov. Gheorghe Voștinar să intervină la INCOOP pentru schimbarea actualei conduceri. Interesându-se de situația semănăturilor de toamnă, tov. deputat Gh. Voștinar a constatat cu satisfacție, că în hotarul Șiriei au fost semănate 3000 jug. mai mult decât s'a prevăzut în plan.

Fajă de acestea, la Păuliș n'a fost semănat nici 25 la sută din teritoriul programat.

În multe locuri, sătenii s'au plâns de jandarmi. Tov. deputat Gh. Voștinar va interveni în acest sens la Legiunea de Jandarmi pentru a se ancheta plângerilor.

Teji salariați și patronii din industrie și comerț vor fi obligați să poseze carte de muncă

BUCUREȘTI. — Ministerul Muncii și Asigurărilor Sociale a dat formă definitivă proiectului de lege pentru organizarea plasării și introducerea cărții de muncă proiect a cărui elaborare am anunțat-o la timp.

Potrivit noului decret urmează ca angajările în serviciu să se facă pe viitor numai prin oficiile de muncă și îndrumare, ceea ce va da posibilitatea de a se dirija brațele de muncă disponibile înspre sectoarele de activitate care se resimt actualmente de pe urma lipsei de personal.

Un capitol special prevede plasarea IOVR-istilor și a asimilaților lor.

În proiect se specifică deasemenea normele de colaborare între școli și oficiile de orientare profesională pentru a se putea organiza directivarea tineretului spre meseriile cele mai indicate.

Tov. deputat Gh. Voștinar s'a interesat deasemenea despre lucrările de îngropare ale viilor constatând că aceste lucrări au fost efectuate la timp.

În sfârșit prin noua lege urmează a se extinde obligativitatea posesiei cărții de muncă la absolut toate persoanele — salariați sau patroni — care activează în industrie sau comerț pentru a se putea crea astfel o evidență precisă a tuturor energiilor de muncă din întreaga țară.

Noul orar al școlilor și instituțiilor publice

BUCUREȘTI, 4. — Președinția Consiliului de Miniștri comunică în ședința ținută în ziua de 31 Ianuarie, care a fost prezidată de d. prim-ministru dr. Petru Groza, s'au fixat noile orare ale școlilor și instituțiilor publice din întreaga țară.

Astfel pe întreg cuprinsul țării școlile secundare își vor începe cursurile la orele 8 dimi-

D. Franasovici a expus ministrilor britanici situația României

LONDRA, 4. — Postul de radio București anunță: În ultimele zile d. Richard Franasovici, ambasadorul României la Londra a avut mai multe întrevederi cu membrii frunței ai guvernului britanic, cărora le-a expus situația, din toate punctele de vedere, din România de azi. D. Franasovici a avut deasemenea întrevederi cu diferiți frunțasi ai vieții politice britanice, exponând situația României. Peste tot d. Franasovici a găsit o largă înțelegere a expunerii sale.

SOCIETATE ROMANO-AMERICANĂ DE TRANSPORTURI

În Statele Unite a fost constituită o societate de transporturi româno-americană având denumirea „Lloyd Româno-American”.

Această societate este înfruntată de un grup de oameni de afaceri români și americani, achiziționând până în prezent un număr de 10 cargonavi de tipul „Liberty”.

nește iar cele primare la orele 8.30.

Judecătorii vor începe dezbaterile la orele 8.10 și vor termina la orele 13.

Ministerul de Interne urmează să fixeze orarul instituțiilor din subordine, oar în județ acestea vor fi fixate de către Prefecturile de județ respective.

Toate comitetele de fabrică vor intra în producție

— Circu'ara CGW catre Uniunea de sindicate —

Confederația Generală a Muncii a trimis Consiliilor Sindicale Locale și Uniunilor de Sindicate din întreaga țară o circu'ară în care sunt expuse sarcinile imediate ale mișcării sindicale, îndeosebi mărirea productivității muncii și întărirea disciplinei în muncă, sarcini de bază pentru redresarea economiei noastre naționale.

După ce aminteste jnensele greutăți moștenite în urma războiului criminal purtat împotriva Uniunii Sovietice, efectele celor doi ani de secetă, precum și sabotajul concurenței reacționare, circu'ara arată succesele muncitorilor dela Reșița care au ridicat me-

dia producției dela 2500 tone la 9000 tone lunar cât și a celor dela I.A.R., Astra, Vulcan, Valea Jiului, etc.

Mergând pe aceeași linie a mișcării eroice și disciplinate mișcarea sindicală unită trebuie să se considere mobilizată în lupta de ridicare a productivității muncii în toate sectoarele.

În acest sens Uniunile Sindicale vor îndeplini următoarele sarcini:

— Toate comitetele de fabrică, instituții sau întreprinderi, vor intra în producție unde prin experiența și capacitatea lor, vor servi masei ca exemplul în organizarea sistematică a mării productivității muncii.

— Toată munca sindicală, ședințe, conferințe, cursuri, șezători, adunări, meetinguri etc. se va efectua numai în afara programului de producție.

— Tratatările cu patronii pentru rezolvarea problemelor curente economice și de aprovizionare; pentru asigurarea bunului mers al producției trebuie stabilite în afara programului de producție.

— Comitetele Uniunilor și ale Sindicatelor vor cere cu toată insistența direcțiilor întreprinderilor să-și ia obligațiunile concrete pentru angajarea de lucrători, găsirea de credite, procurarea materialelor prime, efectuarea în timp a lucrărilor, aprovizionarea salariaților și plata salariilor după prevederile contractului colectiv.

— În toate adunările sindicale se va dezbate ca o problemă centrală, problema intensificării producției, problema disciplinei în muncă, a mării vegilenței cu privire la sabotarea producției și a răspunderii colective și personale pentru îndeplinirea planurilor de sporire a producției.

HELGA MABER

celebra cântăreață de jazz

JENY D'OR

una din cele mai bune cântărețe de chansonete și romanțe

LYA IONESCU-BUZAU

excelentă interpretă a muzicii românești

Azi și în fiecare seară începând dela orele 8, cântă în Restaurantul MONTE CARLO Palais de dans Orchestra de jazz VASICA. — În fiecare JOI, DUMINECĂ și sărbători MATINEU dansant dela orele 17.

- CINEMA -

ROYAL: „Floarea de piatră”.
FORUM: „Floarea de piatră”.
CORSO: „Între doi bărbați”. —
ARCO: „Irene”.
SAVOY: „Sonata primăverii”.
URANIA: în ghiarele Indienilor.

Spre încheierea alianței franco-britanice

LONDRA, 4. — Postul de radio Londra anunță: Un purtător de cuvânt al ministerului afacerilor străine britanic, a declarat că discuțiile privitor la tratatul de alianță dintre Franța și Anglia, vor începe în curând și că tratatul va fi încheiat în timpul cel mai scurt posibil.

Dezbaterile Consiliului de securitate

LAKE SUCCES, 4. — Postul de radio București anunță: Consiliul de Securitate și-a reluat ieri dezbaterile, continuând discutarea controlului energiei atomice. Senatorul Austin, șeful delegației Statelor Unite a prezentat o serie de noi propuneri în această direcție.

Vom împarti material de forță din URSS

Delegația română care se află la Moscova, continuând tratativele pentru încheierea unui nou acord comercial va rămâne în capitala URSS până la 12 Februarie.

Prin noua convenție se stabilesc condițiile cu totul favorabile pentru activarea schimburilor. Volumul acestor schimburi va fi mult amplificat, punându-se accentul pe importul unor semifabricate, care urmează a fi finite, dându-se astfel de lucru industriei noastre. De asemenea se va importa un bogat material de forță.

SOLIDARITATEA INTERNĂTIONALĂ A MUNCII

Un dar pentru Ceferiști venit din Ungaria

În cadrul unei conferințe de presă care a avut loc la ministerul Comunicațiilor, d. ing. Profti titularul acestui departament după ce a făcut o expunere cu privire la situația locomotivelor a transporturilor de mărfuri și călători, anunțând că se pregătește și o nouă lege a corpului tehnic, a arătat ziaristilor o comunicare primită din partea Ministerului de Comunicații și administrației feroviară ungară, care dorind să vie în ajutorul personalului căilor noastre ferate, a făcut acestuia un dar important.

S'a expediat un tren cu 10 vagoane porumb, 8 vagoane fasole și 3 vagoane zahăr, iar în cursul lunii Febr. darul se va mări la 100 vag. porumb, 60-80 vagoane fasole și 20-30 vagoane zahăr.

Toate acestea se vor distribui celor răniți și răniților noștri cu totul gratuit.

Citiți și răspândiți

Libertatea poporului

Redactor resp.: L. VOITA.

Ultima oră

Primul ministru canadian se ridică împotriva „stăpânilor lumii“

OTTAVA, 4. Postul de radio Londra anunță:

D. Makenzie King, primul ministru canadian, vorbind ieri în

Parlament, a protestat împotriva rolului de a doua mână atribuit Canadei la conferința adjuncțiilor de la Londra. Canada a

luptat — a spus d. Makenzie King — alături de celelalte națiuni pentru ca o țară sau două să nu devină stăpâna lumii, acum vrea să participe și la organizarea păcii, pentru că vrem, ca din întâmplare, celor trei-patru state, care și-au rezervat rolul prim, să devină și stăpânele lumii.

Albania acuză guvernele grecești

ATENA, 4. — Postul de radio Londra anunță:

Comisia Internațională de anchetă a situației din Grecia a ascultat ieri expunerile delegației albaneze, care a confirmat susținerile jugoslave relativ la cauzele războiului de partizani din Grecia. Aceste cauze, a declarat delegația albaneză, trebuie căutate numai în situația internă din Grecia și în structura politică a celor patru guverne ce au fost la cârmă de la eliberarea Greciei încoace. A replicat delegatul grec, după care d. Ethridge, delegatul Statelor Unite, a declarat că membrii delegației sunt în drept a investiga în orice loc, cred că

vor obține informațiile necesare.

Azi se deschide parlamentul polonez

VARSOVIA, 4. — Postul de radio Londra anunță: Azi se deschide parlamentul polonez ales la 19 Ianuarie.

Cei 28 deputați ai Partidului țărănesc

de sub prezidenția dlui Mikolajczyk, au declarat că vor participa la lucrări, dar șeful lor, care deținea un post de vicepreședinte în guvern, își va demisiona.

Criza de cărbuni paralizează industria britanică

LONDRA, 4. — Postul de radio Londra anunță: Criza de cărbuni din Anglia continuă să fie gravă. După ce ieri uzinele de automobile Austin și-au închis porțile, lăsând fără lucru

16.000 muncitori, pentru azi alte două uzine își vor închide porțile: o uzină de cauciucuri a întreprinderilor Dunlop și o uzină de produse chimice, proprietatea statului.

Se fabrică arme în Germania

MOSCOVA, 4. — Postul de radio București anunță:

Ziarul „Timpuri Noi“ din Moscova, scrie că în zonele de ocupație anglo-americane din

Germania, a reînceput fabricarea de arme și concomitent cu aceasta se lucrează la întocmirea unor planuri care sunt în contradicție cu acordurile stabilite la conferința de la Potsdam.

Repatrierea românilor din Germania

Comisiunile de repatriere începându-și activitatea în zonele fixate din Germania, toate cererile înaintate de partamentelor au fost remise acelor comisiuni.

Din zonele franceză, engleză, americană, au parvenit până acum câteva mii de cereri.

E interesant de subliniat că, între cei ce se cer repatriați se află și numeroși sași din Ardeal blocați în Germania în scopuri științifice și cari acum invocă și ei, forța majoră.

Sășii constituie un capital separat în operațiunile comisiunilor.

Bulgaria protestează împotriva tratativului de pace

SOFIA, 4. — Postul de radio București anunță: Guvernul bulgar a întocmit un memoriu ce va fi înaintat celor patru miniștri de externe. Prin acest memoriu — după cum a declarat d. Dimitroff, președintele consiliului de miniștri bulgar — se protestează împotriva nedreptăților aduse Bulgariei prin tratatul de pace și lipsirea acestor țări de esire la Marea Egee, cum și prin nerespectarea justelor pretențiuni ale Bulgariei. În ce privește condițiile economice ale tratativului de pace, memoriul arată că aceste cauze sunt foarte grele și cere

ca plata lor să înceapă numai doi ani după semnarea tratativului de pace. Memoriul precizează și pretențiunile Bulgariei față de Germania.

Brazilia este împotriva unității Germaniei

LONDRA, 4. — Postul de radio București anunță:

Un memoriu brazilian a fost înmănat adjuncțiilor pentru Germania. Brazilia cere prin acest memoriu, distrugerea unității

germană. În ce privește Austria memoriul brazilian adresat adjuncțiilor pentru aceasta, cere luarea unor măsuri eficiente în vederea redresării economice Austriei.

„Discuziona“ Institut de arte grafice